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Для кращого розуміння потенціалу та перспективи «зеленої» економіки доцільно 

звернутися до історичного аналізу трансформації системи природокористування та 

інноваційних хвиль, які вплинули на економічні моделі минулої епохи. Інноваційні хвилі 

демонструють, як змінювалися економічні системи, пристосовуючись під нові 

технологічні можливості та світоглядні зміни, що врешті-решт створило передумови для 

розквіту сучасної «зеленої» трансформації. 

Аналіз теоретичних досліджень щодо трансформації ресурсної бази економічного 

розвитку суспільства доводить взаємопов’язаність рівня антропогенної трансформації 

природних умов, які за наявної технологічної бази вважаються ресурсами, із 

світосприйняттям людиною себе як частини природи або відокремленням природи як 

зовнішньої сили. Саме цей чинник формує рівень економічної безпеки глобальних і 

державних систем природокористування [1-3].  

Аналіз трансформацій систем природокористування дозволяє визначити ключові 

тенденції перемін системи природокористування відповідно до інноваційних хвиль (Рис. 

1.). 
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Перша інноваційна хвиля, що відбулася в 1785 році, принесла з собою 

використання заліза, водяного двигуна, механізацію та комерціалізацію. Цей етап був 

пов’язаний із переходом від аграрного до індустріального суспільства, масовим 

використанням вугілля та пізніше нафти, що призвело до значного забруднення 

навколишнього середовища. Стрімкий розвиток промисловості та транспорту викликав 

викиди парникових газів і смогу, що сформувало основу для розвитку екологічних рухів. 

Друга хвиля середини ХІХ сторіччя характеризувалася впровадженням парового 

двигуна, залізниці, сталеваріння та виробництва текстилю. Розвиток нафти, газу, атомної 

енергії та хімічної промисловості, разом із зростанням споживання природних ресурсів, 

ще більше згодом погіршить екологічну проблему. 

 

 

 
Рис. 1. Напрями трансформації системи природокористування на засадах 

концепції «зеленої» економіки відповідно до інноваційних хвиль [1] 

 

Наступна хвиля початку ХХ століття була спричинена впровадженням таких 

інноваційних винаходів як електроенергія, хімія та двигун внутрішнього згорання. 

Трансформація системи природокористування ХХ століття була спричинена 

впровадженням нафтохімії, електроніки, авіації та освоєнням космосу.  

П’ята інноваційна хвиля кінця ХХ століття є інформаційною, що пов’язано з 

розвитком цифрових мереж, біотехнологій, програмування та інформаційних 

технологій. 

Таким чином, шоста інноваційна хвиля, яка сьогодні набуває форми «зеленої» 

хвилі, шукає нові напрями економічного розвитку, які базуються на стійкості, 

ресурсозбереженні та екологічній відповідальності. Її ключовими характеристиками є 

зростання продуктивності ресурсів, розвиток «зеленої» хімії, відновлюваної енергетики 

та індустріальної екології. 
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